

Моей первой учительнице

Школьные годы – это особый период в жизни человека. Именно в школе он формируется как гражданин, личность и получает основной багаж знаний,



умений и навыков. И в этом важная роль, конечно же, отводится педагогам, нашим первым наставникам. И так уж получается, что имя первого учителя прочно остается в нашей памяти, памяти учеников.

Много стихотворений, книг, фильмов посвящено первому учителю. Ведь именно он открывает нам дверь в мир знаний, прививает любовь и прилежание к учебе.

Мой первый учитель, ты самый родной,
Я азбуку, помню освоил с тобой,
Писать и считать научился,
По-детски серьезно трудился...

Нам здорово повезло. Она оказалась очень хорошим человеком, добрым, отзывчивым, требовательным и справедливым. Мария Петровна Тимченко начала свой трудовой путь в школе в 1969 году. Поэтому, когда она брала наш класс в 1987 году в Петраковской школе Здвинского района, была уже способным, опытным педагогом, пользовалась уважением и в педагогическом коллективе, и среди родителей.

Многому научила нас Мария Петровна: читать и красиво писать, пересказывать, решать примеры и задачи. Мне очень нравились уроки рисования, труда, музыки. На уроках труда она учила нас работать с тканью, делать стежки, пришивать пуговицы, вышивать простые узоры крестиком и многое другое. А какие поделки мы делали на уроках труда! Многие из них и сейчас помню, а что-то до сих пор хранит моя мама.

В сельской школе Мария Петровна работала в классе-комплекте. Это уже сейчас, работая в школе, я понимаю, какой это был тяжелый труд. А ведь в то время не было современных средств обучения, как сейчас. Сколько дидактического раздаточного материала нужно было подготовить к каждому уроку. Мария Петровна умела найти подход к каждому из нас, ответить на все наши вопросы. Была в то же время требовательной, могла и пожурить за какие-то проступки. Учила нас дружить, не ссориться, помогать друг другу. Она не жалела своего времени и после уроков занималась дополнительно. Ее уроки были нас всегда интересными и познавательными.

Я всегда с теплотой вспоминаю многие события из школьной жизни. Очень нравились экскурсии на природу по окружающему миру. Мария Петровна часто их проводила. Мы ходили в лес, собирали осенние листья,

слушали рассказы учителя о жизни обитателей леса. А потом дома изготавливали гербарии из красивых листьев.

Любила походы в теплые осенние деньки. Долго готовились, брали с собой рюкзаки с продуктами. В лесу выбирали полянку и отлично проводили время: играми в интересные игры, состязались в спортивных соревнованиях. Всегда было очень весело. Потом садились за общий «стол» и опустошали свои рюкзаки. На природе даже самая простая еда казалась нам невероятно вкусной. Уставшие, но довольные мы возвращались домой.

Мария Петровна всегда привлекала нас общешкольным мероприятиям. Долго готовились к каждому из них. Участвовали в осенних и весенних кроссах, в смотрах строя и песни, к 23 февраля и других праздничных мероприятиях. Школа жила своей жизнью, традициями. И мы, младшие классы, также принимали активное участие.

Особенно тщательно готовились к встрече нового года. Мария Петровна разучивала с нами новые песни, долго репетировали. Запомнились танец «Казачок» и танец маленьких утят. Без них не обходился ни один новогодний праздник. И, конечно же, хороводы вокруг елки. Дома с родителями изготавливали новогодние костюмы своими руками. Все на детской елке были в костюмах, а Мария Петровна старалась подобрать к ним подходящие стихи и песни. Мария Петровна человек творческий и очень красиво поет. Особенно запомнился мой костюм «украинки». Мария Петровна научила меня петь песню на украинском языке, которую я потом еще очень долго пела родителям, бабушкам, соседям. До сих пор помню эту замечательную песню.

Только сейчас понимаю, сколько работы было у нашего учителя. Мария Петровна всегда была активным участником художественной самодеятельности в селе, членом женсовета. Кроме этого она посещала семьи своих учеников, интересовалась их домашней обстановкой, занятиями в семье.

Незаметно пролетели четыре года. Вспоминается праздник прощания с начальной школой. Мы выступали перед родителями с творческим отчетом своих знаний. Было грустно, а особенно грустно было расставаться со своим первым учителем. Мы не забывали заходить к ней на переменах в старших классах, поговорить, поделиться успехами в учебе, поздравить с праздниками.



Давно осталась позади школьная пора. А я вспоминаю себя, сидящей за партой в своем классе. И урок ведет моя первая учительница.

Мария Петровна давно на заслуженном отдыхе. Много на ее счету выпускников, нас, ее учеников. Мы добрым словом не забудем вспомнить Учительницу первую свою! Что, как цыплят, нас бережно считала,

Когда к себе по «крылышко» брала,
Когда по осени приветливо встречала
И в стены школьные торжественно вела.

За свой труд Марию Петровну неоднократно награждали благодарственными письмами и грамотами. Но самая главная награда – это благодарность ее учеников, ее воспитанников.

И сейчас она постоянно интересуется, как мы живем, каковы наши успехи. Помнит каждого из нас.

Я с гордостью могу сказать, что благодаря таким педагогам, как Мария Петровна, мы стали достойными людьми. Она научила быть благодарными за все, что у нас есть.



Я говорю «СПАСИБО» своей первой учительнице и всем моим учителям за то, что вы для меня сделали, благодаря Вам я стала УЧИТЕЛЕМ!

Желаю счастья, светлых дней, здоровья – что ценней,
Дороги жизни подлинней и больше радости на ней!

Заместитель директора по УВР,
учитель русского языка и литературы МКОУ Старощербаковской СОШ
Игнатьева Лариса Васильевна